Produit scalaire

Exercice 105 page 318.

105. Lespace est rapporté & un repére orthonormal
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Soit () le plan d'équation 3x +y ’z—D et (D) la

droite dont une représentation parameétrique est :
x=1-t
y=2t
Z=—t+2
1. a. Le point C(1;3;2) appartient-il au plan (P)?
Justifier.

,teR.

2. Soit (P") le plan passant par le point C et orthogonal
a la droite (D).

a. Déterminer une équation cartésienne du plan (P’).

b. Calculer les coordonnées du point /, point d'intersec-
tion du plan (P’) et de la droite (D).

c. Montrer que C/ = V3.

3. Soit t un nombre réel et M, le point de la droite (D) de
coordonnées (—t + 1;2t; -t + 2).

a. Vérifier que, pour tout réel t: CM? = 6t% — 12t + 9.
b. Montrer que C/ est la valeur minimale de CM, lorsque
t décrit l ensemble des nombres réels.
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b. Démontrer que la droite (D) est incluse dans le plan (P).
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Exercice 107 page 318
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107. Lespace est rapporté a un repére orthonormal AAb /‘ (-3 | a Acf-1o(4 | o
direct (0; 7,7, k). -0 oVt 2 ; L.o \ haf [ 3
On considére les points A(~2;0;1),B(1;2;-1) et -A-A - L. a !
Ct-2:2:2). o : - . : /
1. a. Calculer le produit scalaire AB-AC, puis les lon- Mo ae = 3A0 1 2xZ 4(2)x1 =2
gueurs AB et AC.

flop .= ABx ACaoBhC =2

b. En déduire une valeur approchée arrondie au degré ‘%"—’ . 3)1 s 3‘ v (- l)L; G+be4 = A,
prés de l'angle BAC.

c. En déduire que les points A, B et C ne sont pas alignés. (l ) ol e2 Co A t 4

2. Vérifier qu'une équation cartésienne du plan (ABC) est : '

X-y+2z2+2=0. p%.nc:\ﬁ?,‘@“m%ac -4
3. Soit (P,) et (P,) les plans d'équations respectives : . “
X+y—-3243=0 et x—2y+ 62=0. con OhC = 2 = denc BhC 2 11°
Montrer §13 WS
que les plans (P,) et (P,) sont sécants selon une A
droite (D) dont un systéme d’équations paramétriques C’B QRC 320 o XY Ko )
X=—2 " - M ﬁ‘e;,( me WWPGB ue(gﬂts
estiy=—1+3t,teR.
2=t Qﬂq(;a’o'q . 2,(2)0taxdsl-o0
4. Démontrer que la droite (D) et le plan (ABC) sont BA LA = Lpa -3 +LxY L =0
sécants et déterminer les coordonnées de leur point d'in- C (_ 1K L) AL 22 v =0
tersection. o9
5. Soit S la sphére de centre 2(1; - 3; 1) et de rayon &) @wod de ALY, C M'\-(:W PCq -
r=3. J M"V}Q’*%%ﬂg
a. Donner une équation cartésienne de la sphére S. el done wme @ du pFun (& 9

b. Etudier l'intersection de la sphére S et de la droite (D).
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